Ecole Publique de Saint-Domineuc
Procès verbal du conseil d'école du lundi 25 juin 2018
Présents :
DDEN : Mme DUC-MAUGE

Mairie : M. SOHIER, M.DEJOUE

enseignants : M CHAPA, Mmes PLANCHENAULT, BAZIN, GAILLARD, LAGNEAU, HATRIVAL, DUPONT, BRIELLE, LALLEMENT.
Parents : 
Mmes, Lariven, Veste, Sarciaux, Petat, Menoud, , Andrieux, Théault, , Quémerais, Monnier, Posnic, Bazin
Mrs Urvoy, Béarnez, Launay, Leroy, Bossard
Etaient excusés : Mmes Mahé, Galindo
1- Validation du procès verbal du précédent conseil d'école
Il est adopté à l'unanimité.
2- suivi des projets pédagogiques de l’année
Les projets ont été très nombreux cette année

Cycle 1 :

· Fréquentation de la bibliothèque

· USL (mardi matin et vendredi matin). 

· Echanges entre les GS et les CP

· Visite d’une ferme pédagogique (Chartres TPS-PS-MS), nuitée à la ferme de Talensac (GS) 
· Journée des parents (6 juin).
· Intervenante danse en préparation de la fête de l’école
· Accueil de la maison de retraite à l’école (PS-MS)
· Préparation Cross de l’école
Cycle 2 :

· Piscine CE1
· Prix littérature jeunesse Les Incos : vote 
· Cinéma : les saisons, Zarafa, La ruée vers l’or
· Sortie à la station d’épuration Beaurade ainsi qu’une sortie à Moulin du Prat (land’art) CE1-CM1
· Pianorium (CP au CM2) offert par l’Amicale Laïque
· Sortie à Brocéliande conteur, et randonnée pour les CE1-CE2 et CE2-CM1
Cycle 3 :

·  USL, Kayak (CM1)

· Echange littéraire avec une classe de 6ième du collège T.Briand (CM2)

· Sortie au Mémorial de Caen (CM2) :le 08 juin

·  Spectacle « Projet » Renaud CM2 couplé d’une correspondance avec l’école de Saint-Germain sur Ille
Cross de l’école le mardi 3 juillet : 
L’école remercie la municipalité, l’Amicale Laïque, les parents bénévoles qui permettent l’organisation de ces projets.

3- Préparation de la rentrée 2018-2019
Sont inscrits à ce jour pour la rentrée 2018 :

	 11TPS (11 arrivés)

17 PS (13 arrivés)
16 MS 

23 GS  

	24 CP 
25 CE1(1 départ)
35 CE2 
26 CM1 

36 CM2 (1 arrivée)



Les classes seront organisées de la manière suivante : 
Mme Lallemand : TPS/PS 11+13=24
Mme Gaillard : PS/MS 4+16=20
Mme Brielle : GS =23
Mme Adam : CP 24
Mme Dupont CE1 25
Mme Bazin CE2 26
Mme Planchenault CE2/CM1 9+14=23
Mme Hatrival CM1/CM2 12+12=24
M Chapa CM2 25
TOTAL : 214 élèves 
Les listes seront affichées lors de la pré-rentrée le vendredi 31 août dans l’après-midi.
Une demande particulière concerne les travaux et le ménage : ceux-ci pourraient-ils être terminés avant les journées de pré-rentrée. La mairie accepte cette demande
Une information a été fait sur les nouveaux horaires de l’école : 8h30-12h et 14h-16h30. 

Une demande de la part des enseignants concerne le lieu de garderie de maternelle : serait-il possible que celui-ci soit déplacé afin que l’intégralité de la salle de motricité soit récupérée (meubles retirés) et que cette salle de motricité retrouve intégralement sa vocation pédagogique? Pour les enseignants la garderie de la maternelle peut avoir lieu dans le pôle périscolaire ou dans la classe vide. La mairie répond qu’il y a un souci concernant le transport des enfants (temps d’habillage des élèves) et de ménage qui serait multiplié. Cette demande va être cependant étudiée par la mairie. Les élus et M Chapa actent de se revoir à la pré-rentrée pour trancher cette question.
Une question de parents parle du personnel employé pour les TAP cette année : ce personnel sera-il gardé ? La mairie répond qu’il est compliqué de conserver ce personnel par rapport aux types de tâches et aux horaires.

4- Information sur l'absentéisme scolaire
L’absentéisme est très faible cette année.
Au 31 mai il y a eu 29273,50 jours-élèves délivrés pour 1047 jours d’absence 

Maternelle :

8766.4 jours-élèves délivrés pour 679 jours d’absence : 7,74 % d’absentéisme.

Elémentaire :

20 507  jours-élèves délivrés pour 368 jours d’absence : 1,79 % d’absentéisme.

Ce chiffre est dans la moyenne.

Total : 3.57 % sur l’école.

Cette information est faite pour lutter contre l’absentéisme scolaire.
5- Information sur la sécurité
Les  2 exercices de sécurité incendie ont eu lieu.
Un exercice en maternelle a mal fonctionné : confusions d’alarmes par 2 enseignantes qui sont restées confinées dans les classes
Les exercices PPMS (2 exercices de confinement pour produits toxiques et 1 exercice pour intrusion) ont eu lieu, tout s’est bien passé.
Ce point a fait l’objet d’un rappel spécifique en conseil des maitres notamment la différence des alarmes

Les élèves commencent à bien intégrer les différentes consignes de sécurité et à reconnaître les différents systèmes d’alerte.
6- Questions diverses
· Est-ce que le contrôle de la qualité de l’air de nos écoles a été contrôlé ? La mairie répond que le responsable formé vient d’être muté. Cela sera vu l’année scolaire prochaine. 
· Beaucoup de parents ne sont pas satisfait de la qualité des photos de classe de cette année. Photo de groupe ou photo individuelle.  Monsieur Chapa est d’accord sur cette question : les photos n’étaient pas de très grande qualité cette année. Il rappelle cependant que l’achat de photos n’est pas obligatoire. L’année suivante l’endroit de prise de vue sera modifié (classes ou pôle périscolaire).
· Demande d’accompagnement sur l’aide aux devoirs pendant la garderie. La mairie peut-elle mettre en place un meilleur suivi ?. La mairie répond que cela est possible mais il faut une personne qualifiée mais également que les enfants soient présents un certain temps (contractualisation avec les familles). En effet il faut faire la différence entre garderie et aide aux devoirs. Il faudrait se renseigner auprès des parents sur le nombre d’élèves concernés mais il y aura un coût supplémentaire à charge de famille.
· Questions des parents via la boîte mail ou boîte aux lettres :

· Bonjour j'aimerais savoir s’il était possible de mettre en place du personnel le matin et le soir au niveau du passage piéton de l’école primaire, afin de sécuriser la traversée pour les enfants. Beaucoup d'automobilistes ont du mal à s’arrêter (parfois même des parents). Je pense, qu'un jour, il y aura un accident. Merci d’étudier ma demande. La mairie répond que la question a été étudiée : peut-être que les ATSEM pourraient endosser ce rôle. De plus, un nouvel aménagement de la place sera prévu avec un rétrécissement de chaussées.
· Des enfants (surtout les élémentaires) se plaignent de la qualité des repas. Y aura-t-il un changement au niveau des cuisines l’année prochaine ? Une précision est apportée par monsieur Leroy sur le fait que cette question ne provient que d’un parent. M Déjoué rappelle qu’une commission est crée pour que les parents fassent remonter un avis général sur la cuisine. M Chapa rappelle la grande satisfaction des enseignants qui mangent à la cantine quand à la qualité des repas
· Mme Hatrival fait une remarque sur  l’utilisation des fiches sur temps périscolaire en lien avec l’école et la famille : celle-ci est très bénéfique dans ce rôle informatif et pédagogique.
Membres pour le bureau de vote des élections de représentants de parents  en octobre 2018:

Le directeur : M Chapa

Enseignante : Mme Hatrival

Parent : M. Leroy

Le directeur : Pierre Chapa



La secrétaire : Mme Lagneau
